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PREDGOVOR 

Prvo izdanje pomoćnog udžbenika „Mehanika leta - praktikum“ je pre 
svega namenjeno studentima osnovnih akademskih studija Odseka za vazdušni 
saobraćaj i transport, Saobraćajnog fakulteta, Univerziteta u Beogradu. Pored to-
ga, ovaj praktikum može biti od koristi diplomiranim inženjerima vazdušnog sao-
braćaja i vazduhoplovstva za praktično rešavanje elementarnih problema iz ob-
lasti aerodinamike. 

Sadržaj ovog praktikuma je usaglašen sa nastavnim planom i programom 
predmeta Mehanika leta i obuhvata prvi deo nastavnog programa, koji tretira 
problematiku aerodinamike. Praktikum je napisan na bazi predavanja i vežbi koje 
se drže na Katedri za vazduhoplovna sredstva, Saobraćajnog fakulteta. Koncipi-
ran je tako da kroz kratak izvod iz teorijskog dela gradiva, sa pratećim nizom nu-
meričkih primera, prati redosled izlaganja materije na predavanjima i vežbama i 
omogući studentima samostalnu izradu semestralnog projektnog zadatka. 

Bliže je objašnjena problematika: konverzije mernih jedinica, standardne 
atmosfere i modeliranja odstupanja od standardnih uslova, jednodimenzionalnog 
stišljivog i nestišljivog strujanja fluida, konverzije brzina, nomenklature i označa-
vanja aeroprofila, određivanja raspodele koeficijenta pritiska oko aeroprofila i ae-
rodinamičkih karakteristika aeroprofila i krila, uticaja vitkosti i zakrilaca na aero-
dinamičke koeficijente krila i kritičnog Machovog broja aeroprofila. 

Posebno se zahvaljujemo uvaženoj koleginici prof. dr Olji Čokorilo na 
korisnim savetima i sugestijama, upućenim tokom recenzije ovog pomoćnog udž-
benika. Takođe, zahvalnost dugujemo i Gordani Marjanović na pruženoj pomoći 
u tehničkoj obradi rukopisa i savetima koji su doprineli kvalitetnijem izgledu 
praktikuma. 

Uprkos uloženom trudu autora i revnosti recenzenta, pojava grešaka u sa-
mostalnom radu je često neizbežna. Iz tog razloga, unapred se izvinjavamo čitao-
cima i zahvaljujemo svima koji nam ukažu na eventualne greške i svojim predlo-
zima i sugestijama pomognu da u sledećim izdanjima poboljšamo kvalitet. 

 

U Beogradu, 2021. godine Autori
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